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Ata da 122ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 27 de novembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson, ad hoc. À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, 

Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (63).  Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Rogério Andrade e Paulo Rangel, justificando as ausências em 

sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo externou apoio aos 

funcionários da Empresa Baiana de Desenvolvimento Agrícola (EBDA), presentes na Galeria 

Paulo Jackson, que lutam para receber os passivos trabalhistas e elogiou o trabalho de assistência 

técnica e extensão rural em prol dos agricultores mais carentes. Por fim, apelou ao Governo para 

atender as reivindicações da categoria. O Deputado Elmar Nascimento comentou sobre o discurso 

do Deputado Marcelino Galo e lembrou que a categoria reivindica o pagamento do trabalho que 

realizou para o Estado. Criticou a gestão do Governador Jaques Wagner, que gasta mais do que 

arrecada e apresenta dívidas em várias áreas, e condenou os gastos excessivos com a construção 

da Arena Fonte Nova e com propagandas, bem como o elevado número de contratos através do 

REDA, em detrimento de investimentos nos funcionários de carreira. O Deputado Euclides 

Fernandes registrou a presença do ex-Prefeito de Santo Estevão, Rogério Costa, que realizou 

uma grande gestão e veio para acompanhar os representantes do Sindicato dos Técnicos 

Agrícolas do Estado da Bahia (Sintag), que reivindicam o pagamento de passivos trabalhistas, já 

transitado em julgado, e aproveitando o momento, cobrou também o pagamento da URV dos 

servidores públicos, conforme determinação da Justiça. Ressaltou a importância da assistência 
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técnica e extensão rural para a agricultura familiar e o desenvolvimento agrícola e pecuário da 

Bahia, e defendeu a reestruturação da EBDA. Concluiu avaliando que os pares devem defender 

os interesses da sociedade baiana. A Deputada Luiza Maia registrou a reunião ocorrida hoje pela 

manhã, na Comissão dos Direitos da Mulher, com o objetivo de discutir sobre a PEC das 

Domésticas, que ainda necessita de regulamentação, e apelou aos deputados para se engajarem 

na luta. Informou que receberam também representantes da União das Costureiras da Bahia, que 

apresentaram uma série de reivindicações, dentre elas, o fim do trabalho similar ao escravo. 

Agradeceu ao Comitê de Imprensa desta Casa, que a elegeu Deputada Destaque Parlamentar, 

avaliando que reflete o reconhecimento ao trabalho que tem desempenhado, e finalizou 

convidando a todos, em nome do ex-Prefeito Luiz Caetano, para participarem do encontro na 

próxima sexta-feira, no Hotel Fiesta. O Deputado Bira Corôa prestou solidariedade à luta dos 

servidores presentes na Galeria Paulo Jackson, importante categoria para o setor agrícola. 

Destacou que ainda estão comemorando o Novembro Negro, oportunidade muito importante para 

o processo de conscientização da sociedade e parabenizou os movimentos sociais que se 

posicionaram contra toda forma de discriminação. O Deputado Álvaro Gomes saudou os 

funcionários da EBDA presentes na Galeria. Comentou sobre o 2º Encontro Estudantil Todos pela 

Escola, realizado em Salvador, com a participação de estudantes e professores de todo o país, e 

avaliou que o ensino público tem avançado, destacando a ampliação de cursos técnicos e de nível 

superior no Brasil. Por fim, defendeu maior investimento na área de educação. O Deputado Carlos 

Geilson comentou sobre os pronunciamentos dos deputados governistas que apoiam a luta dos 

servidores do EBDA e sugeriu a criação de uma comissão composta de deputados da Base do 

Governo, para pleitearem junto ao Governador Wagner, o pagamento do dissídio coletivo de 1999 

e 2003, já transitado em julgado. Criticou o elevado número de contratos através do REDA 

existente no quadro da EBDA, e esclareceu que os servidores reivindicam o pagamento dos 

dissídios, a reestruturação da empresa e a realização de concurso público. O Deputado José de 

Arimatéia saudou os servidores da EBDA. Informou que nesta data é celebrado o Dia Nacional de 

Combate ao Câncer e destacou o trabalho de prevenção no combate à doença. Agradeceu por ter 

sido eleito Deputado Destaque Parlamentar, pelo Comitê de Imprensa desta Casa, saudando 

também todos os deputados premiados, e convidou a todos para participarem no dia 17 de 

dezembro, do evento de premiação dos deputados e dos profissionais de imprensa. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PP/PSL – O Deputado Aderbal Fulco Caldas saudou os funcionários 

da EBDA, força motriz da agricultura baiana. Comentou sobre os problemas da seca no Estado 

da Bahia e considerou que é possível realizar investimentos preventivos para amenizar os efeitos 

devastadores desse fenômeno. Tratou sobre os problemas enfrentados pela área de segurança 

pública, situação que apresenta aumento crescente, inclusive no interior do Estado, ponderou que 

a criminalidade e violência não se restringe apenas à polícia, mas também a imputação de leis 
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rígidas, com punição rigorosa, defendeu a redução da maioridade penal e cobrou a atualização do 

Código Penal. Por fim, convidou a todos para participarem amanhã da sessão especial destinada 

a conceder o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Fernando Paranhos, homem que tem contribuído 

para a geração de emprego, renda e desenvolvimento da Bahia. O orador concedeu aparte a 

Deputada Fátima Nunes. Constatada a ausência de quorum em Plenário, após verificação 

solicitada em questão de ordem, pela Deputada Fátima Nunes, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão.              

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 


